
 

Referat fra FB-møde i Danmarks Sportsfiskerforbund 

Mødetid: lørdag den 6. april 2024 kl. 09.30 – 15.30. 

Mødested: Sportsfiskeriets Hus. 

Deltagere: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen (via teams), Arne Lauritzen, 

Jan Karnøe, Frederik Lorentzen, Kenn Larsen og Lars Rasmussen 

Marie Brandt deltog i behandlingen af punkt 5. 

Afbud: Linda Bollerup og Hanna Vestergaard 

1. Godkendelse af dagsordenen (kl. 09.30 – 10.00) 

Dagsordenen blev godkendt 

2. Opfølgning på mødet den 28. februar 2024 (kl. 09.30 – 10.00) 

➢ Samarbejdet med Greenpeace om Vejle Fjord. 

Hans E. Nielsen, Jan Karnøe og Arne Lauritzen havde flere betænkeligheder 

ved dette arrangement: 

De mente ikke, at det var tilstrækkeligt, at FB var blevet orienteret gennem 

”tirsdag formiddag” ”Man kan ikke gemme en sådan information nede blandt 

en række almindeligheder” (LR: Punktet var anden bullet i tirsdag formiddag 

den 12. marts 2024). 

Arrangementet taler fiskeriet ned og gør det dermed svært for vores med-

lemsforeninger at rekruttere nye medlemmer og dermed modarbejder arran-

gementet vores + 6 strategi. 

Arrangementet burde have fundet sted på Sjælland. 

At gå med udsagnet ”Vejle Fjord er død” strider imod et oplæg Claus Bal-

leby, ansat i Vejle Kommune, holdt ved et kysthjælperarrangement den 16. 

marts i Sportsfiskeriets Hus. 

Der er liv flere steder i Vejle Fjord, derfor strider arrangementet imod vores 

værdi om at være troværdig og saglig. 

Konklusion: 

Et flertal i bestyrelsen bakkede op om initiativet. Det blev dog besluttet, at 

når vi indgår i større projekter orienterer direktøren FB gennem ”en særlig 

mail”. 
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Vi fastholder vores politik og kommunikation om den dårlige tilstand i de 

kystnære områder og havet. 

➢ Der har været møde i §7 udvalget den 5. marts 2024. 

Torben Kaas orienterede om møde i §7 udvalgt. I øjeblikket er ministeriet 

ved at færdiggøre visionspapiret. 

➢ DSF aktivitetspulje er sendt ud til foreningerne. Der er endnu ikke kommet 

nogle ansøgninger, men der har været enkelte henvendelser. 

➢ Årsresultatet er underskrevet af alle FB-medlemmer, og sekretariatet har 

modtaget de underskrevne dokumenter. 

3. Ny strategi (kl. 10.00 – 11.00) 

Baggrund: 

Punktet indledes med en orientering om de forslag, vi har fået fra de studerende på 

linjen ”Creative Branding” på Erhvervsakademiet i København. Deres forslag bliver 

fremlagt torsdag den 4. april 2024. I dette møde deltager repræsentanter fra K-teamet 

og direktøren. 

På sidste møde drøftede og kommenterede FB Torben Kaas’ oplæg til vision, kernefor-

tælling, værdier og strategiske fokusområder. Med udgangspunkt i de drøftelser har 

Torben Kaas justeret sit oplæg til vision, kernefortælling, værdier og strategiske fokus-

områder. 

Direktøren har indsat denne tekst som et forslag til disponering af strategien. 

Beslutningstema; 
FB skal: 
 
➢ Forholde sig til direktørens udkast til strategiens formål. 

➢ Definere strategiens målgruppe. 

➢ Færdiggøre den langsigtede retning: 
o Godkende strategiens overskrift 
o Formulere den endelige vision 
o Godkende kernefortællingen 
o Færdigformulere værdierne 

 
➢ Beslutte hvilke strategiske fokusområder strategien skal have. Herunder at starte arbejdet 

med udarbejdelse af handleplaner for 2025 og 2026. 
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➢ Hvordan de kommende landsdelsmøder, de siddende udvalg (juniorudvalg, handicapudvalg) 
og instruktørerne kan spille en rolle i dette arbejde. 

 
➢ Beslutte hvordan der følges op på strategien. 

Beslutning: 

FB gennemgik disponeringen af strategien og forholdt sig til de nævnte emner. 

Strategien vil blive fremlagt på de kommende landsdelsmøder. På disse møder vil der 

også blive spurgt til, hvilke handlinger medlemsforeninger og FB kan sætte i gang. De 

konkrete handlingsplaner vil derefter blive færdiggjort af FB på møde den 1. juni 2024. 

4. Betal for 2025 og få resten af 2024 gratis. (kl. 11.00 – 11.30) 

Baggrund: 

I de tidligere vedtægter var der indskrevet, at der ikke skulle betales forbundskontin-

gent fra 1. august.  

Denne formulering om kontingentfritagelse fra 1. august brugte mange foreninger til 

at lave kampagnen ”Betal for næste år nu og få indeværende år gratis”. Andre forenin-

ger inddrog blot forbundskontingentet i egen kasse. 

Formuleringen er i de gældende vedtægter erstattet med: 

Forbundsbestyrelsen kan fastsætte en eller flere datoer, fra hvilke der for resten af året 

betales et reduceret kontingent for de i Stk. 2 nævnte kontingenter samt størrelserne 

heraf. 

Sidste år problematiserede en del foreninger, at de ikke kunne bruge denne ordning. 

Begrundelse var, at de hvervede en del medlemmer på tilbuddet, samt at det ikke 

harmonerede med forbundets ”+6 strategi”. FB besluttede herefter på sit augustmøde 

at give mulighed for at indføre ordningen, men således at den kun gælder for de for-

eninger, som gennemfører kampagnen. 

I de år, hvor vi ikke kender kontingentsatsen, grundet at den er pristalsreguleret med 

pristallet for oktober – oktober, vil der kunne opstå et mindre tab på kontingentind-

tægterne. Dette tab vil kunne konteres som investering i medlemstilvækst. 

Rullende medlemskaber: 

I en tidligere drøftelse af ovennævnte problemstilling blev det drøftet, om det er muligt 

at indføre rullende medlemskaber i foreningerne. 
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Det er muligt at indføre rullende medlemskaber, men det bliver en udfordring at styre 

beslutningen om, at man kun skal betale forbundskontingent en gang. 

Rullende medlemskaber vil udfordre de foreningers likviditet, som skal afregne med 

lodsejere først på året. Lige som det også blive kompliceret at lave årsregnskaber i 

foreningerne i forbundet. 

Beslutningstema: 

FB skal beslutte, om det i år skal være muligt at lave kampagnen ”Betal for 2025 nu 

og få resten af 2024 gratis”. Sekretariatet foreslår, at kampagnen kan køres fra 1. 

oktober 2024. 

Beslutning: 

FB noterede sig, at det vil blive kompliceret at indføre rullende medlemskaber her og 

nu.  

Derfor besluttede FB, at de foreninger, som ønsker at gennemføre kampagnen ”Betal 

for 2025 nu og få resten af 2024 gratis”, kan gøre det fra 1. oktober 2024. 

5. Orientering om arbejdet med at udvikle Fiskeakademiet v/Marie Brandt (kl. 

11.30 – 12.30) 

Baggrund 

Marie Brandt har takket ja til, sammen med Niels Lyngård, at være leder af Fiskeaka-

demiet i 2024. De to har sammen fået nogle ideer til at udvikle fiskeakademiet, så 

akademiet på sigt kan blive motoren i arbejdet med at hverve unge lystfiskere i for-

eningerne. 

Disse ideer kan danne grundlag for ansøgning til Friluftsrådet. Ideerne er blevet frem-

lagt for juniorudvalget på møde den 26. marts 2024. 

Marie vil præsentere disse ideer. 

Beslutningstema:  

FB skal drøfte oplægget 

Beslutning: 

Marie Brandt præsenterede sine tanker og ideer om udviklingen af Fiskeakademiet.  
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Et afgørende punkt i dette arbejde er at knytte medlemsforeningerne tættere til Fiske-

akademiet. Kursisterne skal efter endt ophold på akademiet kunne bidrage i forenin-

gernes ungdomsarbejde. 

Med udgangspunkt i juniorudvalgets analyse af juniorarbejdet i DSF medlemsforenin-

ger, og de ideer som der er med Fiskeakademiet, er det besluttet at udarbejde et 

fondsprojekt, som skal understøtte rekruttering og arbejdet med unge i medlemsfor-

eningerne. 

Analysen kan ses her. 

6. Planlægning af landsdelsmøderne (kl. 13.15 – 13.45) 

Baggrund. 

Der er indkaldt til landsdelsmøderne den 8. marts 2024. Indkaldelsen er sendt til for-

mænd, kasserere, de delegerede for de personlige medlemmer samt vores juridiske 

medlemmer. 

Landsdelsmøderne er omtalt i vores Nyhedsbrev. Herudover har alle medlemmerne 

fået en mail med oplysning om, at de er velkommen til at deltage. 

Tilmeldinger ser således ud: 

Aalborg den 9. april 2024: 31 tilmeldte 

Vejle den 10. april 2024: 52 tilmeldte 

Roskilde den 15. april 2024: 39 tilmeldte 

Odense den 17. april 2024: 26 tilmeldte 

Tilmeldingsfristen samt frist for forslag til lokale emner er tirsdag den 2. april 2024. 

Programmet ser således ud: 

Kl. 18.00 – 18.30 Serveres der en let anretning 

Kl. 18.30 – 19.45  Møderne indledes med ”K-teamet og monopolet”.  

Monopolerne ser således ud: 

Tirsdag den 9. april 2024  

 
Torben Kaas, Christen Stenild (DL), Michael Ejstrup Nielsen (Li-
ver Å lystfiskerforening).  
Vært: Christian Flinker 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EV8tnURtuVxGhy4LTGeChqEB8VUSymQzdqqiwgQsaiRjpw?e=wXZ8z1
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Onsdag den 10. april 2024  

 
Torben Kaas,  Frank Sjøgren (DL), Troels Holstein Kaa 
(Formand Lystfiskerforeningen Aros ).  
Vært: Christian Flinker 

Mandag den 15. april 2024 Torben Kaas , Kalle Ludvigsen (Odsherred 
Sportsfiskerforening), Peter Lyngby (DL).  
Vært: Andreas Findling-Rottem 

Onsdag den 17. april 2024  

 
Torben Kaas , Claus Eriksen (DL), Flemming Visbech, Aktiv hav-
ørredfisker og medlem i Bellinge Medeklub(?)  
Vært: Julie Myhre 

 

Kl. 19.45 – 20.15 Gennemgang af aktuelle politiske emner, bl.a. DSF’s forslag til 

modernisering af Fiskeplejen samt indkomne lokale ønsker 

KL. 20.15 – 20.30 Kaffepause 

Kl.  20.30 – 21.00 Drøftelse af første skitse til strategi for DSF. 

Kl.  21.00 – 21.15 Præsentation af ”Tid til tur” 

Kl.  21.15 – 21.30 Lokale emner – Frist for at indsende emner er tirsdag den 2. 

april 2024. 

Beslutningstema: 

FB skal: 

➢ Afklare hvem fra FB der deltager i de enkelte møder. 

➢ Planlægge hvem der er ordførende på de enkelte punkter. 

Beslutning: 

FB gennemgik deltagerlisterne til møderne. På nuværende tidspunkt er der tilmeldt 134 

deltagere til de fire landsdelsmøder. 

Herefter gennemgik FB dagsordenen samt de dilemmaer, der skal drøftes i ”K-teamet 

og monopolet”. 

7. Kongressen 2024 (kl. 13.45 – 14.30) 

Baggrund 

Kongressen afholdes den 26. – 27. oktober 2024. 
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Christian Flinker er redaktør for forbundsbestyrelsens skriftlige beretning.  

Hans E. Nielsen og direktøren har haft møde med Gunnar H. Pedersen og Kim Hermann 

vedrørende justeringerne af vedtægterne 

Valg til forbundsbestyrelsen. I referatet fra mødet den 4. november 2023 står der føl-

gende: 

Følgende er på valg: 

• Torben Kaas som formand. Kongressen vælger formanden ved et særskilt 

valg. Torben Kaas genopstiller. 

• Linda Bollerup. Linda Bollerup overvejer at genopstille. 

• Arne Lauritzen. Arne Lauritzen genopstiller ikke. 

• Jan Karnøe. Jan Karnøe overvejer sit kandidatur. 

Herudover skal der vælges fire suppleanter. 

I dag er følgende suppleant:  

• Allan Mathiasen 

• Claus Eklundh Christensen 

• Marie Brandt 

• Torben Meldgaard 

Beslutningstema: 

 

FB skal: 
➢ Drøfte oplæg og arbejdsplan for udarbejdelse af forbundsbestyrelsens skrift-

lige beretning 

 
➢ Orienteres om arbejdet med justering af vedtægterne 

 
➢ Drøfte valg til forbundsbestyrelsen. Ifølge vedtægterne skal de, som ønsker at 

stille op til forbundsbestyrelsen, melde sit kandidatur 8 uger før kongressen 

(Den 1. september 2024) 

 

Beslutning: 

FB gennemgik forslag til disponering af forbundsbestyrelsens skriftlige beretning og 

havde følgende bemærkninger: 
➢ Det er vigtigt at få fremhævet de politiske sejre 
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➢ Vi skal passe på, at den ikke bliver for lang. 

 

Vedtægtsarbejdsgruppen, som består af Kim Hermann, Syddanske Lystfiskere, Gunnar 

H. Pedersen Holstebro og omegns Lystfiskerforening, Hans E. Nielsen og Lars Rasmus-

sen har afholdt et godt møde. Tilbage står der to udfordringer: 

(a) At formulere et formål der sikrer, at DSF er klage- og høringsberettiget. 

(b) At afklare stemmevægten ved vedtægtsændringer. 

FB gennemgik valgene til FB. Jan Karnøe og Linda Bollerup har besluttet at genopstille. 

Herudover drøftede FB mulige kandidater til FB. 

8. Status på medlemspleje og arbejdet med + 6% strategien (kl. 14.30 - 14.45) 

Baggrund: 

K-teamets status på + 6 arbejdet er beskrevet i bilag 3. 

9. Gensidig orientering (kl. 14.30 – 15.15) 

➢ Jan Karnøe orienterede om, at gruppen vedr. vores lokale natur- og miljøar-

bejde er kommet godt i gang med arbejdet. Gruppen forventer at kunne præ-

sentere et resultat umiddelbart efter sommerferien. 

➢ Hans E. Nielsen og Jan Karnøe orienterede om arbejdet imod havbrug ved As 

Vig. DSF stiller sin hjemmesideplatform til rådighed for den nyetablerede for-

ening.  

DSF har sammen med DN afgivet høringssvar. Nyheden kan læses her. 

➢ Hans E. Nielsen har deltaget i møde med Liver Å Lystfiskerforening og Sportsfi-

skerforeningen for Hjørring og Omegn. Mødet handlede om fusionsplaner mel-

lem de to foreninger. Fusionen forventes gennemført i løbet 2026. 

➢ Lars Rasmussen orienterede om, at vi deltager i et netværk, som DN har etab-

leret i forbindelse med, at de sidder i de grønne trepartsforhandlinger.  

➢ Morten Jacobsen orienterede om, at der har været holdt et indledende møde 

med forsker fra Københavns Universitet om forholdene i de danske søer. Mødet 

var en forberedelse af kampagnen, som sættes i gang hen over sommeren.  

➢ Lars Rasmussen meddelte, at vi har indsendt en ansøgning til 15. Juni Fonden 

på projektet ”Frivillige handlingsagenter tager hånd om biodiversitetskrisen”. 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:w:/s/Delingsdrev-ekstern/EbLj2MHLDodOjkUhx7xvfmwBUwcMiHhtP5YJVqVMbnpSvw?e=HDBu8c
https://www.sportsfiskeren.dk/natur-og-fiskeripolitik/nyheder/2024/03/dsf-hjarnoe-og-hundshage-havbrug-kan-ikke-samles-i-as-vig
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➢ Jan Karnøe berettede om at Vestbirk-projektet er blevet anket. Projektet vil 

bidrage til genopretning af Gudenåen omkring Vestbirk Vandkraftværk og Vest-

birksøerne og forbedre forholdene for flora og fauna. Hermed skabes der gyde-

pladser og fri passage for fisk i Gudenåen. 

➢ Torben Kaas orienterede om, at Dansk Lystfiskeri sammen Radikale Venstre, 

afholder en Christiansborg-konference om skarv i september 2024. 

10. Næste møde (kl. 15.15 -15.30) 

Onsdag den 22. maj via teams: 

Indhold: 

➢ Evaluering af landsdelsmøderne 

➢ Status på økonomien efter at de medlemmer, som ikke har betalt kontingent, er 

blevet slettet 

➢ Kongressen 

11. Evt.  

Hans E. Nielsen havde bemærket at vores bank Sydbank anvender havbrug i deres 

reklame ”Vi er banken”. Direktøren drøfter dette forhold med vores bankrådgiver. 

Lars Rasmussen, april 2024. 


